

Дневник сельскохозяйственных работ

Посадка и обработка позднего картофеля

Обеспечение трудящихся Ташкента картофелем зависит от своевременного его сева и высококачественного ухода за посевами.

Сев позднего картофеля в колхозах приташкентской зоны начался во второй половине мая. Крайние сроки его окончания, в зависимости от скорости, — 15 июня — 1 июля.

Несколько выше темпы в колхозах Калининского и Орджоникидзевского районов, но и там немало ничем не оправданное отставание.

Машинно-тракторные станции в этом году значительно лучше оснащены средствами механизации для посадки картофеля, его культивации, нарезки гряд и борозд.

Иные руководители колхозов пытаются прикрыть безответственность ссылками на отсутствие семян. Такие заявления мало чем оправданы.

Характерно, например, что в колхозе «Вольский», Ташкентского района, из 125 гектаров поздним картофелем засеяно только 28.

Во многих колхозах безобразно по-прежнему учит семенной материал. Допускается разбавление его. Так, например, в колхозе «Янги Турмуш», Ташкентского района, было продано на рынке 150 килограммов заведённого из центра семенного картофеля.

ЗАКОНЧЕНА ВЕСЕННЯЯ СТРИЖКА ОВЕЦ

АНДИЖАН. (УзТАГ). В колхозах области закончена весенняя стрижка овец и коз электростригальными агрегатами.

Некоторые руководители районных организаций и колхозов примечательно относятся к фактам низкого качества обработки посевов.

Применяется недопустимый способ ручных подкормок, которые, как известно, не дают желаемого эффекта.

Подобная беспечность и безответственность имеют место лишь потому, что председатели райисполкомов и секретари райкомов ослабили внимание к этому важнейшему делу, руководит им поверхностно.

Немалая доля вины за медленные темпы посадки и обработки картофеля ложится и на Ташкентский облисполком (председатель тов. Джалалов). В частности, облисполком до сих пор не создал условий для работы отдела сельского хозяйства областного управления сельского хозяйства и заготовок.

Что сейчас надо сделать для того, чтобы быстро выправить положение? Прежде всего, ускорить подготовку почвы на тех площадях, где поздний картофель еще не высажен.

Агрономы обязаны усилить контроль за качеством всех агротехнических мероприятий и за проведением их в положенные сроки.

Задача МТС пригородной зоны — быстро обеспечить нарезку гряд для посадки там, где этого еще не сделано.

В то же время нельзя ослаблять внимание и к уходу за ранним картофелем. Эти посевы сейчас особенно нуждаются в форсированной подкормке и в обработке, но и их не оказывается должного внимания.

Руководители районных партийных и советских организаций, агрономы, председатели колхозов обязаны понять всю ответственность, которая лежит на них за обеспечение своевременного сева позднего картофеля и высокое качество его обработки.

Первоисследователь Аральского моря

Издательство Академии наук УзССР выпустило в свет «Дневные записки плавания А. И. Бутакова по Аральскому морю в 1848—1849 гг.» Книга подготовлена и печатана заслуженным библиотечником УзССР кандидатом исторических наук Е. К. Бетгером.

Дневники А. И. Бутакова, которые он вел во время первой топографической съемки Арала, представляют ценный материал для изучения вопроса о роли русских ученых в исследовании Средней Азии.

Во время второй экспедиции, дневник которой хранится в Государственной публичной библиотеке УзССР имени Алишера Навои в Ташкенте, велся астрономические наблюдения и съемки берегов Аральского моря.

Условия экспедиции были исключительно тяжелыми. Однажды, производя промер у песчаных восточных берегов, судно Бутакова испытало сильный шторм.

географических координат нескольких наиболее примечательных пунктов. Участники экспедиции совершили ряд крупных географических открытий. В частности, они открыли и сделали описание трех островов, ныне называемых островами Возрождения.

Помимо изучения, описания и составления подробной топографической карты Аральского моря, А. И. Бутакон произвел исследование нижнего течения Сыр-Дарьи и Аму-Дарьи. Так, Сыр-Дарья была пройдена Бутаковым на полторы тысячи верст от устья. По Аму-Дарье он проинк за Куинград и Нукус.

В письме к родину Т. Г. Шевченко писал о своем начальнике: «...он был мне друг, товарищ и командир».



Кара-Калпакская АССР. На снимке: на канале Кыз-Кеткен. Сплав леса для колхозов.

Конференция зрителей театра имени Хамзы

В Узбекском Академическом театре драмы имени Хамзы проведена конференция зрителей. С докладом «Пути творческого развития коллектива театра и его очередные задачи» выступил директор театра Х. Ходжаев.

Руководствуясь историческими постановлениями Центрального Комитета Коммунистической партии по вопросам литературы и искусства, коллектив театра направил все свои силы на создание высококачественных и высокохудожественных спектаклей.

В последнее время репертуар театра пополнился новыми советскими и прогрессивными зарубежными пьесами, произведениями классиков русской и мировой литературы.

Сейчас коллектив театра работает над созданием новых спектаклей. Ташкентский зритель увидит драму Назыма Химмата «Легенда о любви», комедию Вольтера «Свадьба Фигаро».

По докладу завернулись прения.

Лекции по искусству в рабочих клубах

Республиканский Дом народного творчества оказывает теоретическую помощь руководителям и участникам художественной самодеятельности предприятий, учреждений, учебных заведений столицы.

Учебники для каракалпакских школ. Вышел в свет учебник по географии СССР для сельских классов на каракалпакском языке.

Студентка Республиканских школ работников культурно-просветительных учреждений тов. Мукармова отметила, что в репертуаре театра еще мало спектаклей о жизни социалистического Узбекистана.

Мы, — сказала тов. Мукармова, — хотим видеть на сцене образы советских людей, своим самоотверженным трудом строящих счастливую жизнь.

Директор Дома пионеров Московского района тов. Даминов указал на плохую связь творческого коллектива театра с работниками промышленных предприятий и учреждениями учебных заведений города.

Сейчас, — сказал аспирант САГУ тов. Курбанов, — многие спектакли в постановке коллективов лучших театров нашей страны экранизируются.

Ученица средней школы № 16 гор. Ташкента Сагдуллаева в своем выступлении отметила, что руководство театра мало оказывает помощи молодым артистам.

На конференции также выступили студентка филологического факультета САГУ тов. Ламейкина, ученица средней школы № 16 Арифджанова и другие.

Этим, как убедительно доказывает в своей статье Е. К. Бетгер («Дневники А. И. Бутакова и их судьба», Известия АН УзССР, 1953, № 2), воспользовался участник Аральской экспедиции атабечка капитан генерального штаба Макшеев.

Впервые материалы экспедиции Бутакова были опубликованы в трудах Географического общества только в 1853 году.

В Куйбышево, Ферганской области, состоялась межрайонная конференция медицинских работников Куйбышевского, Багдатского, Алты-Арынского и Сохского районов.

МЕЖРАЙОННАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Участники конференции заслушали несколько научных докладов. Один из них, с которым выступила заместитель

БИБЛИОТЕЧКИ ДЛЯ ПОЛЕВЫХ СТАНОВ

САМАРКАНД (Корр. «Правды Востока»). Облкомиторг сконструировал и отправил в районы области для колхозных полевых станов 700 библиотечек.

«НЕ ИСПОЛЗУЮТСЯ ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ»

Под таким заголовком 8 мая в газете была опубликована статья о плохой работе Ташкентского машиностроительного завода МПС.

Статья была обсуждена на заседании бюро Октябрьского района партии. Факты, указанные в статье, подтвердились.

За неудовлетворительное руководство предприятием начальник завода тов. Дмитриев, секретарь партийного бюро Коробовский, председатель актива тов. Дурамов и главный инженер завода тов. Шувалов предупреждены.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Недоработанный учебник

Государственное издательство учебно-педагогической литературы Узбекской ССР выпустило учебник узбекского языка для 6-го класса русских школ.

На странице 16-й в пункте «в» автор пишет: «3-я отрицательная форма образуется от положительной причастия, присоединяя (!) к нему соответствующий отрицательный суффикс и сочетая (!) со словом «бу» (нет)».

К числу неправильных переводов на русский язык образцов предложений относится следующий пример: на странице 11-й, 2-я и 3-я строки сверху, предложение: «Манола Бунган учуци свидания а'лошларидан бирин».

Словарный состав учебника в основном соответствует уровню развития учеников VI класса.

Грамматический материал дан в учебнике согласно требованиям действующей программы, с достаточным количеством примеров и упражнений.

Однако А. С. Алексеев подчас проявляет небрежность в изложении грамматики.

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану перед работниками местной промышленности и промысловой кооперации поставлены большие задачи.

Для того, чтобы выполнить эту программу, необходимо улучшить руководство местной промышленностью.

Однако руководители Самаркандского облкомитета (заведующий тов. Газаров) и Самаркандский облплан (председатель тов. Равдаль) недооценивают развитие местной промышленности города Катта-Кургана.

Производственный план, установленный Катта-Курганскому горпромукомбинату на 1953 год, явно занижен и не обеспечивает полного использования имеющихся производственных мощностей.

Так, например, горпромукомбинат имеет возможность вырабатывать за год не менее чем 700 тонн известки, а запланировано 250 тонн.

Руководство горпромукомбината, получив контрольные цифры производственного плана на 1953 год, не согласилось с заниженными планом и просило облкомпром и облплан увеличить его примерно

на 30 процентов. Но в облкомпроме не обратили внимания на эту просьбу.

Исполком городского Совета и городской комитет партии, рассмотрев план горпромукомбината, также нашли, что он занижен и что можно увеличить выпуск продукции по деревообделочному цеху вдвое, по литейному цеху — втрое, по выпуску строительных материалов — в четыре раза.

Однако руководство облкомпрома и лично тов. Газаров отказались этим заниматься, план мотивируя тем, что он якобы утвержден облисполкомом.

Газарову не хватает мужества доложить облисполкому, что он при составлении плана для Катта-Курганского горпромукомбината не учел производственные возможности, чем создал для коллектива комбината обстановку мнимого благополучия и отсутствия должного напряжения в работе.

О том, что государственный план на 1953 год Катта-Курганского горпромукомбината значительно занижен, известно и заместителю министра местной промышленности УзССР тов. Голубкину, но и со стороны Министерства местной промышленности мер не принято.

Самаркандскому облкомпрому следует пересмотреть и увеличить соответственно возможностям план Катта-Курганского горпромукомбината на 1953 год.

И. ТОПОРОВСКИЙ. Зав. промышленно-транспортным отделом Катта-Курганского горкома партии.

Гастрольная поездка Узбекского ансамбля песни и танца Узгосфилармонии

Коллектив Узбекского ансамбля песни и танца Узгосфилармонии выехал в гастрольную поездку по городам и промышленным центрам Сибири и Урала.

В репертуаре ансамбля — соната лауреата Сталинской премии С. Юдакова «Мирзачуль» на слова лауреата Сталинской премии Гафура Гуляма, песня композитора Ф. Садыкова «Днахон буллаб», русские, узбекские, казахские, уйгурские народные песни и песни советских композиторов.

Коллектив ансамбля покажет своим новым зрителям хореизские, ферганские, каракалпакские, уйгурские, русские и украинские танцы. Гастроли продолжатся до середины сентября.

Отъезжающих на вокзал провожали представители Министерства культуры УзССР, общественных организаций, мастера искусств Ташкента и коллектив Сибирского народного хора, находящийся на гастролях в столице нашей республики.

заведующего областравотделом тов. Маркочев, был посвящен диспансеризации населения. Затем были заслушаны доклады «Анемия и ее лечение» и другие.

На конференции были обсуждены также практические вопросы улучшения медицинского обслуживания населения.

изданные на узбекском языке отдельными брошюрами, и другая политическая и художественная литература.

В библиотеки входят материалы XIX съезда партии, выступления руководителей партии и правительства 9 марта с. г.,

предприятием начальник завода тов. Дмитриев, секретарь партийного бюро Коробовский, председатель актива тов. Дурамов и главный инженер завода тов. Шувалов предупреждены.

Бюро райкома партии обязало руководителей и партийное бюро завода устранить недостатки, обеспечить улучшение работы предприятия.

Заключительное заседание Всемирного конгресса женщин

КОПЕНГАГЕН, 11 июня. (ТАСС). Вчера состоялось заключительное заседание Всемирного конгресса женщин. Оно продолжалось далеко за полночь. Заседание началось с выступления Рут Херманн, которая от имени Конгресса поблагодарила всех датских женщин и мужчин, содействовавших успешному проведению Конгресса.

Кто-то запевает Гимн демократической молодежи. Делегаты и гости, заполнившие до отказа огромный зал, встают и дружно подхватывают песню. Раздаются возгласы: «Да здравствует мир во всем мире!», «Мы хотим мира!».

Затем в прениях по докладам выступили делегаты Кубы, Швейцарии, Ливана, Дании.

Председательствующая Мария Магдалена Росси (Италия) оглашает многочисленные приветствия Конгрессу из различных стран.

С докладом мандатной комиссии выступает Мери Мейсон. Она сообщила, что подготовка к Конгрессу проходила в 80 странах. В заседаниях Конгресса участвуют представители 67 стран в количестве 1863 человек, в том числе 611 делегатов, 1187 приглашенных, 65 наблюдателей. На Конгрессе не присутствовали делегации Кореи, Народной Демократической Республики, Демократической Республики Вьетнам и Малайи, поскольку им было отказано во въездных визах.

ВЫДВИЖЕНИЕ КИТАЙСКИХ ЖЕНЩИН НА РУКОВОДЯЩУЮ РАБОТУ

ПЕКИН, 12 июня. (ТАСС). По сообщению газеты «Дунбэйжао», на промышленных предприятиях Мудена свыше 170 женщин выдвинуто на руководящую работу в качестве начальников смен, бригадиров, начальников цехов, отделов и председателей инициативных профсоюзных организаций. В сельских районах Северо-Востока женщины выдвигаются на работу в качестве старост, избираются секретарями местных парторганизаций, работают директорами школ.

УСПЕХИ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 12 июня. (ТАСС). Высшее образование в Народной Польше получило широкое развитие. В настоящее время в стране насчитывается 83 высших учебных заведения, в которых учатся 136 тыс. юношей и девушек, т. е. почти в 3 раза больше, чем до войны. В два раза по сравнению с довоенным периодом увеличилось число медицинских и технических высших учебных заведений. Количество кафедр в вузах возросло втрое по сравнению с довоенным временем.

Народное государство ассигнует миллиарды злотых на строительство новых зданий высших учебных заведений. В текущем году будет построено 3 новых здания для Варшавского политехнического института. В новом здании политического института в Силезии разместятся горный, строительный и химический факультеты института.

В АЛБАНИИ НАЧАЛАСЬ УБОРКА УРОЖАЯ

ТИРАНА, 12 июня. (ТАСС). В районах Берата, Дурреса, Эльбасана, Фири, Круи, Тираны, Саранды началась выборочная уборка пшеницы и ячменя. В этом году площадь под зерновыми на 10,6 проц. больше, чем в прошлом году. Преобладающая часть озимых посевов приходится на пшеницу. Видны на урожай хорошие.

В ТЕАТРАХ И КИНО

ТЕАТР им. ХАМЗИ (в летн. помещении) — 13/VI Анишер Навон с участием нар. арт. УзССР, лауреата Сталинской премии Алина Ходнаева, 14/VI Шелковое созвездие, в зимнем помещении — днем и вечером Бай и батрак.

ТАШКЕНТСКИЙ ТЕХНИКУМ ХЛОПКОУБОЙНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

объявляет прием учащихся на 1-й курс техникума на 1953-54 учебный год. Техникум готовит: 1) техникумов-механиков по ремонту и эксплуатации тракторов, автомобилей и сельхозмашин, 2) техникумов-электриков по электрификации сельского хозяйства.

ТАШКЕНТСКИЙ ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

13 и 14 июня КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭСТРАДЫ. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

УПРАВЛЕНИЮ № 14

Гражданского воздушного флота ТРЕБУЕТСЯ опытный ст. бухгалтер для работы на самостоятельном балансе. Условия по соглашению. Жилплощадью обеспечивается. Адрес: г. Ташкент, Аэропорт ГВФ.

Правительственный кризис во Франции

Бидо не получил необходимого большинства в Национальном собрании

ПАРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что в результате голосования в Национальном собрании по вопросу о предоставлении полномочий на формирование правительства Жорж Бидо получил 313 голосов и 228 голосов было подано против. Поскольку Жорж Бидо не получил конституционного большинства — 314 голоса, — Национальное собрание не предоставило ему полномочий на формирование правительства.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 июня. (ТАСС). Как стало известно, президент республики Венсан Орноль поручил формирование правительства радикал-социалисту Андре Мари, который заявил, что он даст ответ «после консультации со своими политическими друзьями».

НА МЕЖДУНАРОДНОМ КОНКУРСЕ СКРИПАЧЕЙ И ПИАНИСТОВ

ПАРИЖ, 11 июня. (ТАСС). Сегодня здесь закончился первый тур Международного конкурса скрипачей имени Маргариты Лонг и Жака Тибо. Из 30 участников конкурса ко второму туру допущено 15 человек, в том числе оба советских скрипача — Н. Школьников и Р. Соболевский.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В ЦУРИХЕ

БЕРН, 11 июня. (ТАСС). Вчера миссия СССР в Швейцарии организовала просмотр в Цюрихе советского художественного фильма «Композитор Глинка». В большом артельном зале Цюриха «Конгресс-хаус» присутствовало более полутысяч зрителей, среди которых были члены кантонального совета и представители различных общественных и культурных организаций города и его пригородов. Фильм произвел большое впечатление на зрителей.

ЛИВАНСКИЕ БАСКЕТБОЛИСТЫ О ПРЕБЫВАНИИ В СССР

БЕИРУТ, 11 июня. (ТАСС). В Бейрут из Москвы вернулась ливанская баскетбольная команда, принимавшая участие в розыгрыше первенства Европы по баскетболу.

Как сообщает газета «Ас-Сарха», члены баскетбольной команды заявили, что «ливанской команде в Советском Союзе был оказан превосходный прием. Баскетболисты отметили также, что развитие спорта в Советском Союзе достигло такого размаха, которого не знает никакая другая страна».

ПОБЕДА ИРАНСКИХ РАБОЧИХ

ТЕГЕРАН, 11 июня. (ТАСС). Как сообщает газета «Рашид-Кумач», 10-дневная забастовка рабочих фабрик «Херати», «Эбгаль» и «Дерахан» в городе Иезде закончилась победой рабочих, которые добились удовлетворения своих требований.

КАТАСТРОФА АНГЛИЙСКОГО РЕАКТИВНОГО САМОЛЕТА

ЛОНДОН, 12 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Бристоль, что вчера близ Бристоль в воздухе испытательного полета разбился английский реактивный самолет «Дэвенли». Летчик погиб.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает сегодня, что за истекший день на фронтах никаких изменений не произошло.

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 11 июня. (ТАСС). Агентство Синхуа передает, что министерство иностранных дел Центрального народного правительства Китая 8 июня направило копии соглашения о репатриации военнопленных дипломатическим представителям пяти нейтральных стран в Пекине — Польши, Чехословакии, Швеции, Швейцарии и Индии — относительно их участия в нейтральной комиссии по репатриации, как это предусмотрено в соглашении.

Вчера заместитель министра иностранных дел Чжан Хан-фу принял послов Чехословакии, Индии и Швеции, пожелавших выразить свое участие в деле Польши. Он информировал их о том, что корейско-китайская делегация на переговорах о перемирии в Корею и делегация командования Объединенных Наций 10 июня достигли соглашения о том, что каждая из сторон пошлет приглашения пяти странам, принимающим участие в нейтральной комиссии по репатриации; что делегация корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на переговорах о перемирии желает послать через правительство Китайской Народной Республики официальное приглашение Польше, Чехословакии, Швеции, Швейцарии и Индии с просьбой дать согласие на участие в работе нейтральной комиссии по репатриации в соответствии с положениями соглашения о репатриации военнопленных и что делегация желает также, чтобы ее информировали о мнениях правительства этих стран.

К переговорам о перемирии в Корее

ПЕКИН, 11 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Касона текст коммюнике, опубликованного корейско-китайской делегацией 11 июня. «11 июня», — говорится в коммюнике, — состоялся закрытый заседание двух групп штабных офицеров обеих сторон. Заседание будет продолжено 12 июня в 11 часов».

ПРАГА, 11 июня. (ТАСС). Правительство Чехословацкой Республики, отвечая на просьбу правительства Китайской Народной Республики Кореи, опубликовало и Соединенных Штатов Америки, изъявило согласие послать своего представителя в комиссию по репатриации из представителей нейтральных государств в соответствии с соглашением от 8-го июня, подписанным в Паньмыньчжоне.

ЗАБОТА КОРЕЙСКОГО НАРОДА О ДЕТЯХ, ОСТАВШИХСЯ БЕЗ РОДИТЕЛЕЙ

ПХЕНЬЯН, 11 июня. (ТАСС). Большой заботой и вниманием охвачены в Кореи Народной Демократической Республике дети, потерявшие своих родителей в результате вражеских воздушных бомбардировок.

Сотни корейских семей взяли на воспитание осиротевших маленьких граждан республики, заменили им родителей. Газета «Минчжу Чосон» сообщает, что сейчас только в провинции Канвон более 450 корейских женщин воспитывают детей, осиротевших во время войны. На воспитание женщин-патриоток провинции приходится более 700 мальчиков и девочек, потерявших родителей.

ДВИЖЕНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА В ИНДИИ

ДЕЛИ, 12 июня. (ТАСС). Газета «Свадхихата» сообщает, что в районе чайных плантаций Дарджилинг, принадлежащих иностранному капиталу, состоялся массовый митинг сторонников мира, на котором выступил старейший член партии Индийский национальный конгресс, активный борец за мир в Индии Нандит Сундарал.

БОРЬБА ЯПОНСКИХ ШАХТЕРОВ ЗА СВОИ ПРАВА

ПЕКИН, 12 июня. (ТАСС). Агентство Синхуа, ссылаясь на сообщение из Токио, передает, что японские шахтеры ведут борьбу против намерения владельцев угольных шахт уволить 70 тыс. рабочих. Владельцы шахт ссылаются при этом на необходимость «рационализации производства».

ТАШКЕНТСКИЙ СТРОИТЕЛЬНО-ПУТЕЙСКИЙ ТЕХНИКУМ

Министерство здравоохранения УзССР доводит до сведения медицинских работников, что с 16 по 21 июня с. г. в Доме ученых (Пролетарская улица) состоится СРЕДНЕАЗИАТСКАЯ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ по современным вопросам психиатрии с участием научно-исследовательских психоневрологических институтов Москвы и Ленинграда.

Чирчикский химико-механический техникум

Министерства химической промышленности СССР объявляет прием учащихся на 1, 2 и 3-й курсы следующих специальностей: 1) техникумов-технологов по технологии связанного азота; 2) техникумов-механиков по эксплуатации, ремонту и монтажу оборудования химических заводов; 3) техникумов-электриков по эксплуатации, ремонту и монтажу электрооборудования химических заводов.

ТАШКЕНТСКИЙ ОКРУЖНОЙ ДОМ ОФИЦЕРОВ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

13 и 14 июня КОНЦЕРТЫ АРТИСТОВ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭСТРАДЫ. Начало в 9 ч. вечера. Касса открыта с 4 ч. дня.

УПРАВЛЕНИЮ № 14

Гражданского воздушного флота ТРЕБУЕТСЯ опытный ст. бухгалтер для работы на самостоятельном балансе. Условия по соглашению. Жилплощадью обеспечивается. Адрес: г. Ташкент, Аэропорт ГВФ.

СПОРТ

Женский шахматный чемпионат Узбекистана

В женском шахматном чемпионате Борба продолжается с прежним напряжением. Чемпион республики Дмитрук одержал победу в третьем, четвертом и пятом турах над Бакляковой, Кеңко, Туркот и выиграв отложенную партию у мастера Рубцовой, прочно захватила лидерство в турнире.

Общее внимание в третьем туре привлекла партия молодой ташкентской шахматистки Козловых с мастером Рубцовой. Молодая ташкентская шахматистка, быстро развив свои фигуры, уже в дебюте захватила инициативу. Она ронировалась в длинную сторону, затем открыла линию «е» и сконцентрировала на ней тяжелые фигуры. В результате ей удалось ворваться ладьей в лагерь противника, поставив черных в тяжелое положение. Однако в решающий момент Козловых, опасаясь цейтнота, сделала несколько слабых ходов, утратила доступные перспективы, а затем сама попала в стесненное положение. Партия была прервана в значительной лучшей позиции для Рубцовой, но при доигрывании мастер не нашла в сложном лагерьном эндшпиле правильного плана игры, и Козловых удалось рядом точных ходов форсировать ничью.

После пяти туров вперед Дмитрук, имеющая 5 очков. Далее идет Сильвестр, имеющая 3,5 очка при одной отложенной партии. Мастер Рубцова, Козловых и Пронина набрали по 3,5 очка.

НА ПЕРВЕНСТВО РЕСПУБЛИКИ ПО ФУТБОЛУ

На стадионах Ташкента состоялись очередные встречи на первенство республики по футболу.

Игра динамовских команд Анджиана и Самарканда закончилась победой самаркандцев со счетом 7:1. Спартакцы Нукуса потерпели поражение от молодежной команды Ташкента со счетом 9:0. Исключительно напряженно прошла игра динамовцев Конада со спартакцами Самарканда, закончившаяся победой спартакцев со счетом 4:3.

Ташкентские команды «Динамо» и молодежная набрали после трех игр по 6 очков и возглавляют турнирную таблицу.

СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОДНОМУ ПОЛО

На Комсомольском озере парка культуры и отдыха имени Сталина закончилась состязания на первенство республики по водному полю, в которых приняли участие 6 команд. По две команды выставили спортивные общества «Локомотив» и «Спартак» (Ташкент), по одной — Ферганская и Наманганская области.

В результате пятинедельной борьбы звание чемпиона республики 1953 года по водному полю завоевала первая команда «Локомотива». Она провела свои встречи без поражений. Второе место заняли ветераны второй команды «Спартак» и третье — ферганские спортсмены.

ХРОНИКА

Советское Правительство и Правительство Австрии согласились преобразовать Политическое Представительство СССР в Австрии и Политическое Представительство Австрии в СССР в Посольства и обменяться Послами.

Президиум Верховного Совета СССР назначил Верховного Комиссара СССР в Австрии И. И. Ильичева Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Австрии.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.